
FONETINIO NAGRINĖJIMO PAVYZDYS 
 
Nagrinėjimo schema gali būti tokia: 
 

 
 
 
Išnagrinėkime žodį brėžti.  
 
Žodžiu 

Skaitome [br'é̤͘š't'i] 
brė́žti – du skiemenys (brėž-ti): ilgasis ir trumpasis;  
kirčiuotas pirmasis skiemuo brė́ž, žymima dešininiu kirčio ženklu, nes priegaidė tvirtapradė; 
žodį sudaro 6 garsai, kuriuos atitinka 6 raidės: 
b – skardusis priebalsis, minkštas, žymimas raide b; 
r – skardusis priebalsis, minkštas, žymimas raide r; 
ė – ilgasis balsis, žymimas raide ė; 
š – duslusis priebalsis, minkštas, žymimas raide ž (brėžti – brėžė); 
t – duslusis priebalsis, minkštas, žymimas raide t; 
i – trumpasis balsis, žymimas raide i. 

 
Raštu 

brė́žti 
2 skiem. (brė́ž-ti), 6 g., 6 r.; 
b’/b – sk. prieb., m.; 
r’/r – sk. prieb., m.; 
ė/ė – ilg. b.; 
š’/ž – d. prieb., m. (brėžia); 
t’/t – d. prieb., m.; 
i/i – tr. b. 
Rašome ž, nes brėžia, brėžė. 

 



Fonetiškai nagrinėjame garsus, o ne raides (raides aptariame tik nagrinėdami rašybą). 
 
Parengė Vytautas Kardelis 


	Fonetinio nagrinėjimo pavyzdys

